

联系电话:0870-3191989 E-mail:ztrbsbjb@126.com 一版责编:刘建忠 组版:谢红 校对:崔鹏 二版责编:罗丹 组版:徐敏 校对:马鹏

巧家“五个一”拓展各民族共同发展空间

本报讯 (记者 陈忠华) 近年来,巧家县在全面创建云南省民族团结进步示范县工作中,在开展进宗教活动场所、进乡村、进社区(移民安置点)、进连队、进社会组织、进学校、进机关、进医院、进窗口单位、进企业“十进十促”的基础上,探索出“10+N”的创建模式,延伸出了“一线一区一基地一长廊一联盟”的“五个一”创建工作布局,拓展各民族共同发展空间。

谋划一条精品路线。以县城为中心,在马树镇—蒙姑镇文笔社区—白鹤滩水电站公路沿线的镇、村及各机关、事业单位开展民族团结进步示

范创建“十进十促”活动,形成“以点串线、以线带面”的工作格局,推动巧家民族团结进步示范创建工作全面深入开展。

展现一个产业园区。以马树镇高原特色产业化草莓园区为主,建设一个现代农业产业园区,开展民族团结进步示范创建进社区活动,实现“车间建在家门口,务工不再往外走;赚钱顾家两不误,幸福生活人人有”的目标,积极促进群众增收。

培育一个教育基地。把蒙姑感恩教育基地培育成铸牢中华民族共同体意识主题教育基地,开展社会主义核心价值观及理想信念教育,增强

各族干部群众的“五个认同”,坚定理想信念信念,激发各民族建设共有精神家园的热情,不断铸牢中华民族共同体意识。

打造一条示范长廊。以白鹤滩水电站移民安置点为线,开展民族团结进步示范创建进社区活动,在金沙江沿线的蒙姑、金塘、玉屏、白鹤滩、大寨5个移民镇(街道)8个安置点打造金沙江沿线铸牢中华民族共同体意识示范长廊,引导各族移民群众牢固树立中华民族共同体意识,弘扬爱国主义精神、无私奉献精神。

缔结一个创建联盟。与永善、绥江、水富、盐津4个县(市)缔结创建联

盟,共同开展创建工作,共同推进区域发展联建、青山绿水联治、民族文化联兴、精神家园联筑、社会治理联动、民族团结联创,形成唇齿相依、荣辱与共、团结协作的共建、共进、共赢、共享的工作格局,促进5个县(市)各族人民广泛交往、全面交流、深度交融,促进民族团结、社会和谐、区域发展,打造一个铸牢中华民族共同体意识创建联盟。

团结奋进 同心筑梦

创建全国文明城市

市创文办推进创建全国文明城市网上申报工作

本报讯 10月21日,昭通市召开创建全国文明城市网上申报工作推进会。会议传达学习了省、市创全国文明城市网上申报工作调度会相关精神,通报了近期有关单位网上申报材料报送情况,部署了下一步重点工作。

会议指出,昭通市创建全国文明城

市网上申报工作时间紧、任务重,各部要统一思想、强化认识、紧扣网上申报测评体系要求,对标对表,抓好落实;要进一步提高思想认识,各责任单位要高度重视,认真对待;要强化问题导向,紧盯短板弱项,推动网上申报工作对标达标、提档升级。

会议强调,各市直部门、昭阳区

相关单位要认真学习贯彻中央、省、市会议精神,严格落实市委副书记罗永斌及省文明办创建处处长李卫东关于网上申报工作的指示要求;要加强领导、强化指导,深入研究网申测评体系,全方位了解创建全国文明城市体系的意义、要求和目的;要精准对标,加强对网申材料的审核上报,

严守底线,宁缺毋滥;要加强统筹、压实责任,市级部门、昭阳区相关单位要对照问题清单抓好整改落实,各司其职,深入沟通交流。

会议对网申材料中存在问题的进行了反馈,并提出修改意见,要求进一步提高网上申报材料上报的质量与规范性,要求各单位以“干就干最好”的态度和“完成必完美”的标准,严格按照任务分解表要求,高标准、高质量完成档案资料收集报送工作。(市创文办供稿)



盐津:竹笋满山坡 致富好产业

◆通讯员 黄成元 邱琴

乾高兴地说。

为进一步做大做强竹产业,红碧村以党建示范为引领,采取“党员+农户+基地”的模式,不断凝聚发展合力,通过示范带动,提高群众发展竹产业的积极性。

既是竹子种植大户,又是党员的范孝银,在这条生态绿色发展的路上尝到了增收致富的“甜头”。当村里号召大家种植方竹的时候,他积极响应,把自己的荒山变成了“绿色银行”。如今,他家种植的150亩方竹已投产60亩,年收入20万元以上,日子过得红红火火。

“一天采笋250公斤左右,价格也不错,很开心。”范孝银在竹林里忙碌着。

像范孝银一样,依靠竹笋产业走上致富道路的村民李文银这段时间也特别忙,天一亮就钻进竹林里,虽然有些累,但心里乐滋滋的。

由于疫情原因,村民李奎和周刚巧,没有外出务工。这段时间,他们俩就帮助李文银采笋,一天下来也有几百元的收入。

如今的红碧村,4万多亩集中连片的方竹林,让昔日的荒山变绿了、村民变富了,年产竹笋3000吨左右,实现产值3000余万元。

竹产业是盐津县着力打造的三个“10亿元”富民产业之一。盐津竹林资源丰富,现存竹类11属33种,现有竹林面积128万亩,其中笋用竹108

万亩,材用竹20万亩。2022年,盐津成功申报“中国方竹之乡”荣誉称号,获得有机认证28.8万亩。今年,全县竹笋产量5.5万吨,实现产值5.5亿元,覆盖农户3万余户,户均收入15000元。

如何继续做大做强竹产业,让竹产业成为群众持续增收的“摇钱竹”?

盐津县林业和草原局负责人信心满满地说:“下一步,继续抓一产、强二产、连三产。通过高效培育技术,使竹林的产量翻番;大量实施招商引资,通过新技术提升竹笋深加工能力;抓好文旅产业,继续做好森林康养基地申报工作。”

在家的劳动力开设“网络创业培训班”和“养老护理员培训班”,让转岗待岗的搬迁群众、就业困难群众、返乡群众掌握一技之长,提升创业就业能力。

“网络创业培训班”共3期,每期35人,专为靖安安置区准备创业和处于创业初期的群众开展针对性较强的创业培训。目前,第二期“网络创业培训班”正如火如荼地开展中。

上课后,授课教师采用多种形式,从公司成立、成本预算、人员安排、生产采购、拓宽销售渠道、货款回收等方面展开讲解,并让学员进行充分演练。“老师除了给大家讲专业知识,还会讲解国家有关扶持创业、就业的优

惠政策。几堂课下来,大家的自信心、积极性都被调动起来了,学习和创业氛围非常好,学员都深受感染。”

滨江社区创业初期学员季义云对自己的创业之路越来越有信心。

为大力服务云南省“健康生活目的地”建设的部署,积极推进“康养云师傅计划”培训,靖安安置区开设了“养老护理员”职业技能培训班,切实增强康养服务人员职业技能,全面提升养老服务质量和水平。

本次培训采取理论和实际操作相结合的方式,讲授内容包括老年人护理的职业道德、相关法规,以及老年人基础护理技术、应急处理、心理护理、营养需求、生活照料等,全面且实用。培训不仅

让学员学到了养老护理方面的专业知识和实用技能,让养老护理员获得更多的职业归属感、荣誉感,帮助他们树立就业信心,还为乡村人才振兴提供了技能人才保障。经过近一个月的培训,二期培训班学员中的98名易地扶贫搬迁劳动力全部通过技能鉴定考试,并获得国家职业技能等级证书。

下一步工作中,昭阳区人社部门将继续坚持以市场需求为导向,面向安置区无法外出劳动力,积极举办就业市场需求量大的技能培训,实现“培训一人,就业一人,致富一家”的目标,让易地扶贫搬迁群众掌握一技之长,帮助其走上致富路。

◆通讯员 卞玉婷 尤婷 肖锋

就业是最大的民生。为进一步做好“六稳”工作,落实“六保”任务,提升劳动力创业就业能力,昭阳区坚持把实施职业技能提升作为靖安安置区稳就业的重要举措。

职业技能培训一头牵着就业,一头连着发展。近期,靖安安置区党工委联合昭阳区人社局、昭阳区民政局和相关职业培训学校为安置区赋闲

扶智扶志

绥江 多层面关爱未成年人

本报讯 (记者 陈忠华) 2021年以来,绥江县成立未成年人保护工作领导小组,县级建立未成年人救助保护中心,镇级成立工作站,村级建立“儿童之家”,构建起了三级救助保护服务阵地,未成年人保护机构实现村级全覆盖,多层次强化对未成年人的关爱服务,全面履行兜底责任。

特困儿童应纳尽纳。开展孤儿和事实无人抚养儿童“精细排查、精确认定、精准保障”专项行动,及时主动发现,做到应保尽保、应纳尽纳,精准管理。截至9月30日,全县280名孤儿和事实无人抚养儿童纳入保障。今年,1月至10月发放救助资金387.83万元。

助学助医持续实施。开展“福彩圆梦·孤儿助学工程”和“我为群众办实事·事实无人抚养儿童助学工程”助学项目,资助孤儿15人、事实无人抚养儿童9人,助学资金16.8万元。实施“孤儿医疗康复明天计划”助医项目,保障孤儿生病能得到及时医治和救助,救助孤儿19人次。

福利机构优化提质。绥江县儿童福利院负责收留抚养绥江、水富、永善三县(市)孤儿,打造集“养育、治疗、教育、康复、社会工作”于一体的区域性儿童福利院,推进儿童福利机构优化提质和创新转型高质量发展,现有集中供养儿童79人。

留守儿童全面监管。5个镇配齐5名儿童督导员和43名儿童主任,开展农村留守儿童走访排查,及时签订农村留守儿童委托监护责任确认书,将留守儿童纳入民政部门监管范围。截至9月30日,共签订农村留守儿童委托监护责任确认书1542份,签订率100%,落实监护责任100%。

社区工作 需要更多“后浪”

王志顺

近日,民政部表示,全国已发布8.2万个城市社区工作岗位,全部面向高校毕业生开放,其中2.5万个岗位专门招聘高校毕业生。此外,今年6月,近90万人报考全国社工职业资格考试,创下历史新高。(据8月5日中国新闻网)

社工的日常工作需要针对与居民利益有关的劳动就业、社会保障、扶貧济困等方面运用个案、行政等专业方法,协调社会关系,解决和预防社会问题。如今,越来越多的年轻人加入社区工作,必将促进社区工作的有效开展。

首先,年轻人有冲劲、能创新、思维活,更重要的是,他们中的一部分还拥有明显优势——与外籍人士交流沟通的能力。尤其是在当前新冠肺炎疫情存在诸多不确定因素的情况下,一些大城市的社区管理如果没有年轻人加入,如何指导回社区的外国人登记信息、办理出入证件,告知疫情防控事项、居家隔离政策、日常体温监测、社区规定提示等,就成了一个问题。

其次,面对居民越来越多样化的诉求,也需要社区出现更多的具备丰富的知识和吃苦耐劳精神的年轻人,给辖区居民提供便捷高效的服务。比如,年轻人比较熟悉网络,建个社区微信群,居民有什么需求都可以在第一时间与社区联系,这样就让社区工作开展起来更加得心应手;再比如,无论是处理家长里的纠纷,还是其他社区生活小事,年轻人腿脚利索跑得快,开展工作更高效。

当然,社区工作复杂琐碎,很多事情的应对方法并不能在书本中找到答案,因此,前辈们无论是否成功的经验,还是失败的教训,都值得年轻社工借鉴。

总之,社区是城市最基层的组织机构,“麻雀虽小,五脏俱全”。有些看起来是平常的小事,对群众服务来说却十分必要。期待更多年轻人踊跃加入到社区工作者队伍中来,用智慧、热血、责任以及奉献精神,去书写属于自己的青春答卷。



农民售卖自繁自用的种子 需要办理许可证吗?

【有事要问】农民售卖自繁自用的种子需要办理许可证吗?

【身边案例】村民老王外出务工带回一些香芋种子,经过一年的试种,发现香芋产量高、口感不错。村民知道后纷纷要求老王出售一部分种子给自家种植,老王留够来年自家需要种植的种子,便将剩余的出售给邻居。后来老王听说出售种子需要向政府部门办理经营许可证,开始担心。于是咨询,农民售卖自繁自用的种子需要办理许可证吗?

【意衡律师解答】《中华人民共和国种子法》规定,农民个人自繁自用的常规种子有剩余的,可以在当地集贸市场上出售、串换,不需要办理种子生产经营许可证。

昭通市司法局 审稿
云南意衡律师事务所 供稿

法治昭通
天天说法

昭通仲裁委员会公告

唐祖国、陈书敏:

昭通浩华房地产开发经营有限公司诉你们商品房预售合同纠纷一案,本会已受理,案号为:[2022]昭仲裁47号。现依法向你公告送达《开庭通知书》。自本公告发出之日起经过30日即视为送达。开庭时间为2022年11月25日上午9:30。开庭地点:昭阳区迎丰路79号昭通仲裁委员会仲裁庭。请按时到庭参加仲裁。

联系电话:0870-2249958

特此公告

昭通仲裁委员会

2022年10月25日

登报作废

永善县朋贝来公寓不慎遗失公章1枚,字样:永善县朋贝来公寓。特登报作废。

登报作废

昭通市昭阳区吉华种植农民专业合作社不慎遗失在中国建设银行股份有限公司昭通凤凰支行办理的开户许可证,核准号:J7340001824301;账号:53050163614400000512;编号:7310-01363576。特登报作废。

遗失声明

韩巍不慎遗失机动车驾驶证,证号:532101199712211614。特登报声明。

登报作废

郭晓艳不慎遗失道路运输证,证号:530602011370;车牌号:云C35124。特登报作废。

登报作废

产权人刘明春、陈丽不慎遗失不动产权证,证号:云(2019)绥江县不动产权第0003347号;不动产权编号:53001561679;房屋建筑面积128.38平方米;房屋坐落:绥江县中城镇凤仪路15号8幢2单元401室。特登报作废。

登报作废

昭通市体育场馆管理中心委员会不慎遗失在中国农业银行股份有限公司昭通昭阳支行办理的开户许可证,核准号:Z7340000109801;账号:24039801040008290;编号:731000343830。特登报作废。